Конспект заняття для дітей старшого дошкільного віку на тему «Пригоди зернятка»
 з використанням методів і прийомів
мультисеснсорної технології розвитку соціально-етичних уявлень у дошкільнят

 «Торкнутися струн дитячої душі»
                                                                                                Вихователь: Бойкова Т.Д.
Мета. Розширювати знання дітей про «добро» і «зло». Формувати вміння застосовувати ці знання в повсякденному житті. Викликати у дітей бажання помічати красу природи, робити добрі справи, відгукуватися на чужу біду, допомагати слабшим. Вправляти у порівнянні позитивних і негативних явищ природи, вчити аргументувати свою думку. Формувати елементарні  знання про властивості природних об’єктів, вміння робити висновки. Розвивати зв’язне мовлення, мислення, уяву, пам’ять. Виховувати  любов і повагу до усього живого, бажання творити добро.

Матеріал: дошка(фланелеграф), сонечко(коло), промінці, очі, посмішка сонечка; штучна троянда і краплинка роси; картки з корисними і шкідливими вчинками людей, природними явищами, насіння, ваза.
Хід заняття.

(Звучить спокійна мелодія)

Усміхнімось всім навколо –

Небу, сонцю, квітам, людям –

І тоді обов’язково

День для вас приємним буде!

Все – із доброго чи злого –

Починається з малого.

Листя виросте з листочка,

З нитки витчеться сорочка,

Хліб з маленької зернини,

Дощ – із чистої краплини,

А людське добро - з дитини!

Вихователь. Любі діти! Подаруйте нашим гостям свої усмішки. (Діти всміхаються, здувають усмішки з долоньок). Ви помітили, як відразу все навколо змінилося? Стало світліше, яскравіше, на обличчях наших гостей теж засяяли посмішки і на серці у нас стало як..?
(Легко, тепло, радісно)

Вихователь. А чому так сталося, як ви гадаєте? (Бо ми щиро побажали людям доброго дня).

(звучить спокійна мелодія)

Вихователь. Життя кожної людини можна порівняти з порами року. Зараз ви послухаєте одну цікаву історію про маленьке макове зернятко. (  вихователь читає твір В.О. Сухомлинського 
«Одно – однісіньке в світі макове зернятко»)

Вихователь. Діти, скажіть будь ласка, чому маковому зернятку стало страшно? (Бо воно залишилось одне – однісіньке. Йому було холодно).

Вихователь. -    Хто врятував макове зернятко? (Білосніжна зимова ковдра).

· Якою була білосніжна зимова ковдра до макового зернятка ? (Турботливою, уважною,  доброю, захистила від холоду).
· Так, діти! Увага, співчуття, добре ставлення зимової ковдри до макового зернятка,
врятувало його.

(Стук у двері. Заходить листоноша (помічник вихователя), який приніс листа від Феї Доброти. Вихователь з дітьми дякують йому і разом читають лист).

«Любі діти! Мені дуже потрібна ваша допомога. Справа в тому, що Фея Злюка послала на землю свої лихі чари – Зло, яке може накоїти біди всім людям. Ці чари можна перемогти лише тим, чого найбільше боїться Фея Злюка».
Вихователь. Діти, що ж станеться на землі, коли замість добра у світі запанує зло? (Відповіді дітей). Я пропоную вирушити в подорож «Стежиною доброти». Мандруючи нею, ми будемо робити добрі справи, а також відшукаємо те, що переможе Фею Злюку.
Ми крокуємо впевнено в краще майбутнє,

Бо зігріті усі мудрим словом, теплом.

Є надія в нас, розум і сила могутня

Відродити Вкраїну красою й добром.
( Під музику діти крокують «стежиною» і підходять до дошки, на якій прикріплене сонечко без про-мінців).

Вихователь. Ой, що це  сонечком трапилося? Де ж поділися його промінчики, лагідні оченята і усмішка? ( Діти розглядають сонечко і висловлюють свої думки). А,  можливо,  йому й  не потрібні ані теплі промінці, ані ласкава усмішка? Нехай без них залишається.  (Без промінців сонце не зможе обігріти землю, а без виразу його обличчя, ніхто не зрозуміє, яке сонечко – радісне, ласкаве, усміхнене). Спробуємо  за допомогою добрих слів повернути йому промінці й усмішку.

Вправа « Подаруємо усмішку сонечку»

Діти звертаються до сонечка з добрими словами – прикметниками і прикріплюють до нього промінці, а вихователь добавляє очі і усмішку.
(Під музику діти крокують далі)

Вихователь. Ми потрапили на квіткову галявину. Але Фея Злюка вже побувала тут до нас і знищила всі квіти. Подивіться, залишилася тільки одна квіточка. Як її називають? (Троянда). Сідайте навколо неї. Погляньте, а хто це спить в її пелюсточках? (Краплинка роси). Так, це справжнє диво природи.
Вправа «Колосок доброти»
Вихователь. Уявіть, що одна краплинка впала на пшеничне зернятко і з нього виріс чарівний «Колос доброти». Подумайте і скажіть, як цей колосок допоможе людям. (Його змелють на борошно, з борошна замісять тісто і спечуть хліб, люди, які його їстимуть, стануть добрими і привітними. Колосок потрапить до рук доброї людини і буде допомагати їй робити корисні справи).
Вихователь. Молодці малята. Люба Трояндо, ми обов’язково тобі допоможемо, щоб ти не сумувала одна на своїй галявині.

Психогімнастика «Добрі краплинки»

Вихователь. Діти, Краплинка пропонує помандрувати разом з нею. Заплющте очі, і вона перетворить вас на добрі краплинки. Ви розсієтеся по всій землі і будете всім допомагати. А після мандрівки розповімо одне одному, хто які добрі справи встиг зробити.

(Вихователь роздає кожній дитині по краплинці і вони кружляють під веселу музику. Після таночка діти сідають у коло і по черзі розповідають про свої добрі справи, передаючи одне одному Краплинку)
Вихователь. Мандруючи Стежиною доброти, ми з вами зрозуміли, яку силу мають доброта, співчуття, допомога ближньому. Краплинка бажає вам, щоб усі ви були чуйні і турботливі, завжди допомагали всім, хто цього потребує. Дарує вам чарівну скриньку. Погляньте: скринька відчинилась. (Вихователь дістає з неї насіння квітів і яскравий конверт). Діти, Краплинка пропонує нам посіяти насіння, а яскравий конверт не відкривати доти поки ми не допоможемо Троянді.
Трудова діяльність «Сіємо зернятка»

Вихователь. Як ви гадаєте, що це? (Відповіді дітей). Це зернятка незвичайні. Якщо ми посіємо їх у землю з добрими думками, то вони швидко проростуть, і галявина біля Троянди знову стане квітучою і затишною. Але, щоб квіти росли гарними, коли сіятимемо насіння, обов’язково говоритимемо лагідні слова. (Я сію насіння з добротою, радістю, ніжністю. Я радію, що роблю добру, корисну, цікаву справу. Я хочу,щоб квіточки виросли гарними, різнокольоровими, пахучими, яскравими. Діти висівають насіння).
Вихователь. Тепер ми доглядатимемо їх та чекатимемо на перші паростки. Діти, чия доброта допоможе квітам вирости? (Наша). Спробуйте уявити, які рослини виростуть з насіння, намалюйте їх та прикрасьте галявину біля Троянди.. (Діти малюють під музичний супровід. Малюнки розкладають на галявині і кожен розповідає про свою рослину).
Вихователь. Троянда більше не сумуватиме, бо її галявинка знову стала гарною. Прийшов час відкрити яскравий конверт і дізнатися, чого так боїться Фея Злюка. 

(Діти разом з вихователем розкривають конверт, дістають з нього червоні папірці різної форми і складають з них велике серце).
Вихователь. Отож, чого боїться Фея Злюка? (Добра, милосердя, ніжності, любові, дружби). Молодці маляти, ви перемогли  чари злої Феї, бо у ваших серцях живе Добро. Тож нехай поряд з вами всім людям буде радісно і затишно, ваша доброта завжди повертатиметься до вас від інших. А як без слів можна показати своє прихильне ставлення одне до одного? (Обнятися, посміхнутися). А в нашій групі є доброта? Яка? Дружба!А зараз заспіваємо про нашу дружну групу веселу пісеньку.
Конспект заняття

на тему:

«ПРИГОДИ  НА  СТЕЖИНІ  ДОБРОТИ»
